

# “爸爸得重病后，我一下懂事了”

## 济宁泗水学子田雪考了653分，父母病痛她决心学医



文/片 本报记者 李飞

她今年高考考出了理科653分的高分，获得了同济大学自主招生入选资格，可以在高校模拟投档线下优惠20分录取。她生活在一个遭受病痛侵袭的家庭，父亲直肠癌，母亲因患小儿麻痹症导致腿部残疾。

她说“自从爸爸得了重病后，一下子就懂事了”，志愿填报的专业大部分都是医学，她未来想做一名医生，为了父母，也为了更多人。她就是济宁泗水县济河街道大沟崖村的田雪。

### 农村娃考了653分 假期打工凑学费

7月7日，齐鲁晚报记者专程来到济宁泗水县济河街道大沟崖村，寻访报名“利群阳光助学行动”的学子田雪，不料却扑了个空。电话联系后得知，田雪正在县城一处超市打工。

随后，记者赶到超市见到了正在整理货物、招呼顾客的田雪。今年18岁的田雪是泗水一中的一名毕业生，今年高考考出了理科653分的高分，获得了同济大学自主招生入选资格，可以在高校模拟投档线下优惠20分录取。

“这是我人生中第一次打工，马上就要上学了，学费没凑齐，我得打工挣点钱。”田雪说，她从6月21日起就在同学的介绍下来到县城的这处超市打工，每天骑车来回，早晨8点来，晚上6点走，一个月能挣1000块钱。“干得不孬，小姑娘很懂事，也会拉呱。”超市负责

人说。

“知道高考成绩的时候，我还在超市干着活。”田雪说，她的家庭情况比较特殊，父亲患直肠癌，做了切除手术，目前在家养病，无法从事体力劳动，整日以放羊为生；母亲小时候得了小儿麻痹症，至今腿部残疾，走路一瘸一拐，在一家玩具厂打工。“家里还有个奶奶需要赡养，弟弟正在读小学，家庭负担很重，入不敷出，经济困难。”

### 父母受病痛折磨 她决心学医治病救人

田雪告诉记者，她上初中时，父亲查出来了癌症，原本在一家造纸厂工作的他失业了，家里的顶梁柱倒了。“爸爸得了重病后，我一下子就懂事了，觉得对家里有一种责任感。”田雪说，以前她比较叛逆，但从那以后，她再也不跟父母顶撞了，事事顺着他们。

这次高考一批填报志愿，田雪分别填报了山东大学、中南大学、西南财经大学、天津医科大学、南京医科大学和中国海洋大学。她说大部分都选的是医学专业，少部分选的经济类专业。“和父母身体不好有原因，每次看到他们遭受病痛折磨，我心里都很难过。而且我对医学也感兴趣。”田雪说，她性格比较内向，比较适合钻研，希望未来成为一名医生，尽自己所能解除父母的痛苦，也帮助更多的人。“从医不仅是我自己的理想，也是父母的希望寄托。”

“家中父母的身体状况，对我来说是一种动力，他们对我的期望都很高，我将来一定

要靠自己的努力支撑起我们这个家庭。”田雪说，高中三年她在学校里得到了社会上的资助，一直心存感激，这次即将读大学，如果再次得到帮助，她会更加感恩这个社会。“现在虽然没有能力回报社会，以后工作了也会去帮助其他需要帮助的人。”

“我是家庭的未来，生养之恩无以为报，我只能努力，再努力，去给父母一个无忧的晚年。感谢社会爱心团体给我的坚持一份助力，让我前行的路即使艰难，也有光。”田雪说。

### 链接：

#### 利群阳光活动细则

- 1、资助人数:100名“阳光学子”。
- 2、资助形式:一次性资助每名“阳光学子”助学金5000元人民币。
- 3、报名条件:品学兼优、家庭贫困的今年高考本科录取新生(不含免学费专业),原则上不与其他公益活动重复资助同一名学生。
- 4、提供资料:(1)申请书1份(可使用普通信纸书写,另附1张1寸近照);(2)身份证复印件1份;(3)贫困证明1份(户口所在地乡镇、街道以上政府相关部门出具);(4)高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后补办)。
- 5、可邮寄快递或挂号信到以下地址。

地址:山东省济南市泺源大街2号大众传媒大厦齐鲁晚报利群阳光助学行动组委会,邮编250014。

电话:0531-85196771

## 商职学院创新创业培养模式 获教育部专家肯定

6月13日,以河北工业大学校长郭健为组长的全国高校创新创业总结宣传工作组一行4人,在山东省人力资源保障厅副厅长夏鲁青的陪同下莅临山东商业职业技术学院(简称商职学院),对该校申报的“2016年度全国高校创新创业总结宣传工作组”进行实地调研。学校汇报会上午9时在国家农产品物流工程中心二楼会议室召开,山东商业职业技术学院党委书记马广水做了题为《创建创业型大学 培养创新创业型人才》的创新创业工作专题汇报,全面介绍了学校创新创业工作的典型经验和做法。学校领导班子成员,有关职能部门、各二级学院负责人参加了汇报会。

汇报会后,专家组分别召开了教师和学生座谈会,了解了商职学院四到位、创新创业教育、实践、服务指导体系等方面的情况,与创新创业学生交流了学校对学生创新创业培养工作的意见和建议。专家组还实地考察考察了阿里巴巴、创业生态圈、学校各实训平台、国家农产品物流工程技术中心等,实地察看创新创业工作相关软硬件设施建设情况。专家组还认真地查阅档案资料,核实创新创业工作人员、经费和建设等,全面细致检查学校创新创业工作整体情况。

在下午的反馈会上,专家组首先反馈了第三方调查的结果,商职学院在抽样调查的数

量及学生对学校创新创业教育、服务指导等工作满意度上都名列前茅。在专家实地调研结果反馈中,专家对商职学院组织架构、人才培养和创新创业工作给予高度评价,尤其是创新创业培养模式特色鲜明,亮点突出。专家组同时高度评价肯定了学校对迎接评估的高度重视,创新创业各项工作基础扎实、严谨有序。

钱乃余院长代表全校全体师生员工欢迎专家组莅临商职学院指导创新创业工作,感谢对学校创新创业工作的肯定。表示要认真学习专家组意见,总结经验,查漏补缺,把学校创新创业工作推向更高水平,为学校扎实开展创业型大学创建工作努力奋斗。

最后山东省教育厅巡视员徐曙光对调研组夜以继日辛勤工作表示感谢,肯定了商职学院在创新创业工作所取得的成绩,希望商职学院能认真总结经验,将创新创业工作推向更高的台阶。

据悉,本次调研工作是教育部开展高校毕业生创新创业总结宣传工作的最后一个环节,旨在通过对全国130所申报高校中经专家推选和社会调查等程序入围的55所高校进行实地调研,挖掘各高校创新创业工作的特色和亮点,为推动全国高校创新创业总结工作提供宝贵经验。

## 山东水利职院校园双选会 万余岗位“抢”毕业生

为进一步做好毕业生的就业工作,给学生搭建良好的双向选择平台,7月10日上午,山东水利职业学院毕业生就业双选会在体育馆举行。4100余名毕业生吸引了来自省内外近300家用人单位的一万余个工作岗位,青岛海尔集团、青岛海信集团、江苏省工程勘测研究院有限责任公司、山东水务管道有限公司、山东五征集团等知名企业纷纷前来“招贤纳士”,涉及水利、建筑、机电工程、计算机、商贸、市场营销、财经等30多个行业,覆盖了该院全部专业。据统计,本次双选会共有3000余人达成就业意向。

据了解,由于该院往届毕业生综合素质高,为学院赢得了良好的声誉和口碑,各用人单位纷纷踊跃报名此次双选会,要求设置展台。青岛市人才市场副总经理刘海亮专门带领10余家青岛的企业组团来到山东水利职业学院,为各自的企业招聘优秀人才。日照电视台“赢在日照”栏目旗下15家企业也集体报名,来该院招贤纳士。同时,山东水利职业学院继续严格审查参会企业,更加重视企业规模、信誉、待遇等,为同学们优质就业把关。用人单位通过审核后,学院利用网站、QQ群、微信平台等渠道,建立供需精准对接服务平台,为毕业生与用人单位精准推送符合要求的供需信息;为方便毕业生求职和单位招聘,学院还专门编印了服务手册,对每个招



聘企业进行分类和编号,对参会单位分区域安排,便于同学们进行筛选和比较,这种线上线下同时进行的模式,大大提高了招聘双方洽谈成功率,受到用人单位和毕业生的好评。

为了办好此次“双选会”,山东水利职业学院专门召开了就业工作专题会,积极做好安全保障预案和“双选会”的各项准备工作。该院领导深入招聘会现场,慰问用人单位代表,详细了解用人单位对毕业生的需求情况及往届校友目前在单位的发展情况。学院相关部门积极协调、密切配合,组织有序,服务周到,为学生和用人单位提供了一个便捷的交流互动平台,为本次双选会圆满成功提供了有力保障。

据悉,与往年相比,同学们面对择业更多了些理性,不少同学表示自己选择岗位并不特别看重当下的福利待遇,而是着眼于公司的发展潜力和岗位未来的发展空间。

当天下午,山东水利职业学院还安排近百家公司进行专场宣讲和面试,大大加深了用人单位和毕业生之间的了解和认识。

## 济南工程职业技术学院 社团开展“彩绘乡村”社会实践活动

近日,在济南工程职业技术学院建筑艺术系孙丽敏老师的带领下,三度空间社团、三原色社团、火舞青春社团、音乐社、清韵书法社等社团的18名同学组成的社会实践团队,来到该院第一书记姜灵挂职的商河县龙桑寺镇三合庄村,围绕“文明崇德”“积极培育践行社会主义核心价值观”“弘扬中华传统美德”道德经典等基本内容,进行为期4天的“彩绘乡村”社会实践活动。本次社会实践活动的主

要内容是三合庄村设计制作文化墙,文化墙共长近60米,高近5米,总面积约为300平方米。墙体彩绘不同于在纸上作画,尤其是在高近5米的墙上,其难度是可想而知的。18人的彩绘小组不怕苦不怕累,面对酷暑,虽汗流浃背,但没有一个人退缩。终于在大家的协同配合下,近60米长的二十四孝图等共二十六幅作品,于7月8日上午全部完工,并顺利通过验收。看着这面形象墙,同学们露出了满意的笑容,过往的村民们也给



同学们竖起了大拇指。历时四天的社会实践活动,同学们不仅为三合庄绘制了一面文化长廊,还为乡亲们带来了一场别开生面的文艺演出,与乡亲们合唱共跳同欢乐,赢得了乡亲们的欢迎和喜爱。